

解开父子心结 化解群众纠纷

昌江公安局河北派出所民警这个夜晚有点忙

■本报记者 许光伟 郝文磊

夜现场



昌江河北派出所民警刘一龙在耐心开导一名离家出走的孩子。记者许光伟 摄

夜幕降临，华灯初上。昌江黎族自治县石碌镇的夜生活也随之拉开序幕，大排档、烧烤摊、夜市各类美食档口等地人流熙熙攘攘，这也是昌江警方重点关注的地方。

“每天晚上，警车经常进进出出，他们很尽职尽责。”4月15日20时，在昌江公安局河北派出所隔壁经营清凉生意的吴女士告诉记者。

耐心开导 促父子俩解开心结

石碌镇和兴家园小区的灯光球场，是该小区居民晚饭后休闲散步的好去处，老人们下棋，家长们带着小孩打球、玩耍，现场一片欢声笑语，但脚踩人字拖鞋的居民梁先生却是焦急万分，不停地走来走去。

“警察同志，你们一定要帮帮我，孩子已经出来两个小时了还不回家，我担心他出意外。”当天21时15分许，看到警灯闪烁的警车，梁先生一路小跑过来，满脸焦急地向河北派出所出警的民警、辅警求助，希望警察能帮他找回离家出走的儿子。

原来在2个小时前，梁先生发现9岁的儿子拿着他放在桌上的钱买烟卡，于是晚饭前对儿子一顿数落。看到儿子满脸的不屑和不停顶撞，正在气头上的梁先生拿起衣架抬手就打。面对父亲粗暴的教育，负气的儿子摔门离家出走。孩子迟迟未归，让梁先生很是牵挂，于是报警求助。

民警刘一龙一边安抚梁先生的情绪，一边询问孩子样貌特征和穿着情况，并将孩子照片发到微警务工作群，发动小区居民一同寻找。在小区监控室里，刘一龙耐心地细致查看每一帧视频，生怕遗漏每一个细节。

“孩子找到了，他独自坐在小区一个黑暗的角落里。”21时38分，刘一龙的对讲机传来同事钟经灵的好消息。“幸亏找到了，感谢你们！”梁先生一边加快脚步向孩子的方向走去，一边对民警的热心帮助连声感谢。

“动手不仅解决了问题，反而可能适得其反，要跟孩子多沟通交流，倾听他的想法，正确引导他……”刘一龙引导梁先生要多关心和陪伴孩子，关注孩子的心理状况。“爸爸也是为你好，你以后不可以这样了，要给弟弟做好榜样……”刘一龙也轻声细语开导孩子。

最终，在刘一龙的细心开导下，父子俩和好如初，手牵着手开心走上楼。看着父子俩高兴离去的背影，刘一龙脸上露出欣慰的笑容。此时，一起经济纠纷的警情传来，刘一龙和钟经灵马不停蹄赶往现场。

释法说理 引导农民工依法维权

“我现在只想要回属于我的工钱，不想闹事，但他们不给，我没办法。”21时50

分许，在石碌镇某养生会馆门口，报警人陶先生向刘一龙诉说自己的遭遇，请求民警帮忙协调解决其被拖欠劳动报酬的问题。

原来，该养生会馆装修工程包给包工头李某，李某随后找到陶先生，将贴瓷砖的活交由其来完成。2023年12月，工程完工后，李某只支付陶先生部分劳动报酬，剩余2.5万元一直拖欠至今未支付。

“我们已经向包工头结清所有工程款了，谁找你干活，你就找谁要钱，不能到我们这堵门，影响我们做生意。”“你们这个会馆的瓷砖，我一共贴5层楼，包工头说他的钱还压在你们这里，我现在找不到他，不找你们找谁？”现场，该养生会馆负责人与陶先生争执不下，双方各执一词。

民警现场了解得知，该养生会馆确实已向李某结清工程款。

“我们要厘清合同关系，采取堵门、语

言威胁等极端手段讨薪是违法行为，这种影响别人生产经营的行为不可取。”民警结合案例摆事实、讲道理、析法条，向陶先生说明利害关系，引导他依法维护自身的合法权益。

最终，陶先生听从民警的规劝，并表示将通过劳动仲裁、司法调解或者诉讼的方式解决问题，双方握手言和。

纠纷得以解决后，刘一龙不忘向围观群众宣传防盗、防诈骗、交通安全等相关知识，提醒群众做好治安防范工作。

“每晚都看到警察巡逻，主动询问我们经营是否平安、顺利情况，我们做生意很放心，给了我们满满的安全感。”经营大排档宵夜店的郭女士给民警不禁点赞。

帮忙找回离家出走的孩子，第一时间到现场化解纠纷、普及相关法律知识……像这样热心服务群众、为民办实事的感人事迹，几乎每晚都在河北派出所辖区上演。

35家知名企业参加首届海南警用装备展示会 精准服务公安基层实战

本报讯(记者张英 通讯员蒋升)“这些高精尖的装备不仅能够大大提升基层工作质效，也能促进民警、辅警身心健康，从而更好地开展警务工作。”4月26日，在省公安厅举办的首届海南警用装备展示会现场，前来观展的各地公安民警、辅警纷纷点赞。

据了解，首届海南警用装备展示会，在全行业遴选征集符合我省“四高”特征的先进、适用警用装备，共邀请了35家行业知名企业参展，涉及被装、防护、指挥通信、刑事技术、警械、反恐救援、交通工具及其他装备8个专业，共展出142件展品，着力破解

“警不知企所长，企不知警所需”问题，有效促进了警企交流，推动科技创新成果转化、精准服务公安基层实战。

据介绍，近年来，我省各级公安机关坚持科技兴警，聚焦实战应用，狠抓智慧公安建设，努力走出一条具有我省公安特色的科技兴警之路，群众安全感、满意度明显提升。

据省公安厅相关负责人介绍，首届海南警用装备展示会的顺利举办，是省公安厅党委坚持向科技、向装备、向管理要战斗力的生动实践，展现了公安机关维护国家和社会稳定能力的信心和决心。

非法倒卖过海船票 7人被海口警方刑拘

本报讯(记者黄君)近日，海口市公安局破获一起非法倒卖过海船票案件，抓获犯罪嫌疑人7人，涉案票证价值达14万余元。目前，7名犯罪嫌疑人已全部被警方依法刑事拘留。

据了解，自今年2月开始，代某、程某卓、杨某、卢某妮、姬某元、陈某甲、陈某乙7人在某互联网平台上发布“代抢海南出岛船票”信息，每张船票加价

几百元牟利。3月下旬，7人抢购囤积船票，共抢票346张，涉案票证价值达14万余元，出售83张非法获利5万余元，严重影响市民旅客体验，扰乱正常票务市场秩序。

4月12日，海口龙华警方在山西、湖北等地成功抓获犯罪嫌疑人代某等7人。目前，7人已被警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

及时救助突发疾病老人 白沙执法局工作人员获老人家属千里寄锦旗致谢

本报讯(记者宋飞杰)“我父亲只身在海南省白沙黎族自治县菜市场摔倒了，白沙执法局工作人员的见义勇为，以及白沙医院的认真负责，我们都非常感动。”4月28日上午，从湖南娄底将锦旗寄到白沙黎族自治县综合行政执法局的张先生告诉法治时报记者。

据了解，2023年8月13日10时30分左右，白沙综合行政执法局工作人员陈公义在白沙雅钦农贸市场发现正前方有一老人往后倒退了脚步，接着就直挺挺地倒在了地上。他立刻跑过去，发现老人眼睛发直，口唇歪斜发绀，意识丧失，呼叫也没有反应。他触摸老人大动脉，发现搏动消失，于是一边呼喊周边商户帮忙拨打120，一边将

老人放平，立即采取心肺复苏，使老人恢复了意识。10分钟后，医院的救护车把老人接到了白沙医院救治。据医护人员介绍，老人当时因心脏骤停而倒地，面对这样的患者，最佳抢救时间为3分钟，陈公义成功为老人采取心肺复苏，抢救了老人的生命。

“我父亲被送到白沙医院后，白沙医院经进一步抢救，及时将父亲转院到儋州市医院。”张先生说，白沙医护人员在患者家属不在场的情况下，尽职尽责值得赞许。正因为有了白沙人的爱心接力，为他们赶到海南赢得了时间。为了表示感谢，他与家人通过医院找到了陈公义，并在湖南制作了一面锦旗，连同感谢信通过快递寄到了白沙综合行政执法局。

4名学生救助猫头鹰 获定安龙湖镇政府和司法所表扬

本报讯(记者舒耀剑 通讯员刘璇)“我们对贵校吴清志、冯行帅、叶林、吴飞4名同学提出表扬。”4月24日，定安县龙湖镇人民政府及龙湖司法所工作人员向居丁初级中学送上一封表扬信，对该校702班4名同学救助野生动物猫头鹰的行为提出表扬感谢。

据了解，3月27日，吴清志、冯行

帅、叶林、吴飞4名学生在放学途中发现了需要救助的猫头鹰幼崽，在好奇围观后对猫头鹰进行了保护，并在班主任的建议下将猫头鹰幼崽送至龙湖镇人民政府，政府工作人员及时联系定安县森林公安局，将猫头鹰幼崽移交森林公安进行救助，待具备野生放飞条件时就放归大自然。

非法载客出海垂钓 万宁两船主涉嫌多项违法被查获

本报讯(孙新武 通讯员吴凡 彭寒柳)近日，万宁市公安局港北海岸派出所查获2起非法载客出海案件，现场抓获违法人员2名。

据了解，4月18日下午，港北海岸派出所民警利用无人机在和乐镇港北内海海域巡查时发现2艘船舶向万宁市和乐镇白鞍岛海域驶去，但是船上的人员身上的装束打扮却不像渔民，这引起了该所民警的怀疑，随即驾驶

执法艇对2艘船进行登船检查。

经2名船主符某和冯某供述，因为受朋友请托，便想着偷偷带朋友出海到白鞍岛海域进行钓鱼，没想到却被警察给发现了。同时，公安机关还查明符某、冯某驾驶的船舶核载人员为4人，实际乘员各为5人，已经超载。目前，符某、冯某涉嫌利用私人船舶违规载客和超载人员出海等违法行为，已被移交万宁市综合行政执法局处理。

定安消防曝光2家火灾隐患单位 督促整改隐患保安全

本报讯(记者连蒙 通讯员王迪)4月28日，定安县消防救援大队曝光2家火灾隐患单位，督促隐患整改并请各社会单位引以为戒，确保消防安全。

据了解，连日来，定安县消防救援大队持续开展火灾隐患排查行动，发现定安县城城都零售超市电动自行车违规停放在室内充电、二外层墙

设置广告牌影响逃生、灭火救援；定安定城家窗帘店插座与可燃物未保持安全距离、电动自行车违规停放在室内充电、楼梯间堆放可燃物、二三层外墙窗户设置影响逃生、灭火救援的防盗网。该大队对2家单位进行曝光，督促隐患整改，确保辖区消防安全形势稳定及群众生命财产安全。

遗失声明

范林涛遗失人民警察证，证号 002080，声明作废。

交通安全

屯昌交警专项整治农用拖拉机违法 一人无证驾驶被行拘

本报讯(记者蒙取宇)为进一步强化农用拖拉机上路安全整治力度，预防辖区内拖拉机交通事故的发生。近日，屯昌县公安局交通管理大队组织警力开展专项整治行动。

行动中，执勤交警在重要路段，对上路行驶的拖拉机进行安全大检查，严厉查处农用拖拉机违法载人、无证驾驶、无牌无证上路行驶等违法行为。

当日11时10分许，一辆大型轮式拖拉机驾驶人检查点，执勤民警发现该车并未按要求悬挂机动车号牌，当民警检查车辆手续时，驾驶人肖某师表示自己的车有牌照，并当场从车内取出牌照和行驶证。在进一步核查中，民警发现肖某师并未取得机动车驾驶证，属于无证驾驶。

执勤民警对驾驶人肖某师进行了严肃的批评教育，对肖某师无证驾驶无牌拖拉机的违法行为，处以罚款1600元、扣车、行政拘留的处罚。目前，案件在进一步处理中。

海南交警开展交通违法大整治“护航五一”全省统一行动 首日查处酒驾醉驾313起

本报讯(记者张英)4月26日至28日，省公安厅交通警察总队组织开展交通违法大整治“护航五一”全省统一行动，持续强化酒驾醉驾、车辆经“斑马线”不礼让行人等突出交通违法行为的严管高压态势，严厉打击易肇事致祸的交通违法行为。

据了解，此次行动在重点路段、时段对重点车辆和重点交通违法行为全面开展交通秩序大整治，重点车辆为小型客车、摩托车和电动自行车、重中型货车、变型拖拉机。重点查处酒驾醉驾，无证驾驶，摩托车及电动自行车不戴头盔、超员载人、机动车经“斑马线”不停车礼让行人，货车

超载、反光标识不合格、尾灯不亮，变型拖拉机违法载人、超载等交通违法行为。

据统计，4月26日行动首日，全省共查处酒驾醉驾313起、无证驾驶78起、摩托车及电动自行车不戴头盔8203起、超员载人9起、机动车经“斑马线”不停车礼让行人69起、货车超载23起。

车辆没油熄火无法启动 琼海交警快速处置获赠锦旗

琼海交警快速处置获赠锦旗

本报讯(记者杨晓晖)4月25日下午，市民王女士为琼海市公安局交警大队送来一面印有“排忧解难似亲人 为民服务暖人心”字样的锦旗，对琼海交警暖心服务表示感谢。

王女士回忆称，2月21日上午，其驾驶商务轿车出行时未注意确认燃油情况，行驶至嘉积城区爱华路爱华红绿灯处时，燃油耗尽导致车辆熄火无法启动。就在其手足无措时，正在该路段附

近执勤的交警林忠阳、陈东阳、孙永兴3人立即上前了解情况。其间，3名交警一边有序疏导交通，一边迅速为其找来小瓶汽油应急，直到车辆启动驶离，仅用时15分钟。

定了嫌疑人的相关信息和活动轨迹，并于4月15日，刑侦大队联合合成作战中心、临城西门派出所临城某村抓获嫌疑人陈某某。

经讯问，陈某某对其盗窃电动车的犯罪事实供认不讳，如实供述了自己因手头紧，3月份以来，趁无人时先后盗窃多辆电动车后，并将车销售给他人，从中获利。陈某某还供述自己实施盗窃电动车有4起。目前，临高警方已追回电动车4辆，案件在进一步侦办中。

连续发生多起村民家中被盗案件 临高警方跨省抓捕盗窃嫌疑人

临高警方跨省抓捕盗窃嫌疑人

进行入室盗窃，几起作案手法高度相似，遂并案侦查。

经深度研判，警方最终锁定王某超和杨某高为系列盗窃案件嫌疑人，确定了2人的落脚点。4月16日，临高警方兵分两路，一路前往临高县加来镇将犯罪嫌疑人王某超抓获，一路奔赴四川省泸州市将犯罪嫌疑人杨某高抓获。

经讯问，王某超是入室盗窃惯犯；杨某高是抢夺、吸毒前科人员。两人刚刚释放出来，便经过同村人的介绍，到临高做

直播行业，其间又重操旧业，到农村实施入室盗窃。目前，案件在进一步侦办和追赃挽损中。

自3月份起，临高县公安局陆续接到辖区群众报警，称其停放在路边的电动车被盗。接到报警后，民警迅速赶到现场展开侦查工作。经过现场勘查和走访调查，民警发现多起电动车盗窃案件的作案手段相似，初步判定为同一伙嫌疑人所为，遂实施串并案侦查。为尽快破案挽损，民警继续深入分析研判，成功锁

定了嫌疑人的相关信息和活动轨迹，并于4月15日，刑侦大队联合合成作战中心、临城西门派出所临城某村抓获嫌疑人陈某某。

经讯问，陈某某对其盗窃电动车的犯罪事实供认不讳，如实供述了自己因手头紧，3月份以来，趁无人时先后盗窃多辆电动车后，并将车销售给他人，从中获利。陈某某还供述自己实施盗窃电动车有4起。目前，临高警方已追回电动车4辆，案件在进一步侦办中。

连续发生多起村民家中被盗案件

本报讯(记者王小亮 通讯员王晴)4月28日记者从临高县公安局获悉，近日，临高公安经过连续追踪、跨省抓捕，3名盗窃嫌疑人相继落网，一举侦破盗窃案14起，人民群众纷纷为其拍手称好。

据了解，自2024年3月份起，临高县多地连续发生多起村民家中被盗案件，临高警方连续接到群众报案警情。接警后，临高县公安局刑侦大队联合合成作战中心立即开展侦查。经调查，多起案件的嫌疑人在深夜出没，通过破窗、撬门等方式